



跪爬救儿童

儿童陷淤泥事件敲响警钟,记者调查淄川留仙湖公园南区发现沿湖路上有百余米竟无护栏

23日发生的两名儿童不慎陷入淤泥危及生命的事情,再次给我们敲响了安全警钟。儿童陷入淤泥,是家长监管失职,还是安全防护设施不完善?两名还不到8岁的男童,如何能走进湖中淤泥?带着这些问题,25日,记者对事发地淄川留仙湖公园南区进行了探访。

本报记者 樊伟宏

护栏有的断有的残

在淄川留仙湖公园南区沿湖处,两边的景象形成了鲜明的对比。东边草木生长,给人一种春天的感觉。而西边却因为湖水已被放光,淤泥地在阳光的照射下,龟裂得仿佛如干旱的土地一般。

虽然是周二,但来公园散步游玩的市民仍不在少数,时逢中午,附近般阳路小学的学生们放学回家,更让这个地方热闹了不少。据一位在公园卖饮料的老先生介绍:“来这里的市民多是附近的居民。”

记者在沿湖路上发现,虽然紧挨着留仙湖,但有几处沿湖路段却并没有设置护栏。记者首先来到两名儿童陷入淤泥的事发地点,在现场记者看到,这是公园南区仅有的一处有护栏的路段,然而尽管如此,这些护栏中有很多已经出现了裂缝和残损,还有几处出现了明显的断裂,露出了几个“大口子”,这样儿童可以轻易钻过护栏进入湖中。

除此之外,在该路段以南的沿湖路段,记者用脚步简单测量了一下,至少有百米长没有设置护栏,除了南入口处有一“水深危险”的警示牌外,也并无其他警示装置。不只如此,由于湖水已放干,市民只需要从沿湖路上爬下大概有半米多的高度,即可以进入湖中,而湖中就是大片淤泥地。



沿湖路上有百余米的一段没有安护栏。 本报记者 樊伟宏 摄

水放光了更危险,市民盼早装护栏

记者随机采访了几位正在附近散步的市民。据正带孩子湖边散步的李先生介绍,因为没有护栏,确实给游客,尤其是儿童带来了安全隐患。“我的孩子还小,附近如果没有护栏,孩子在路边走,一不小心就可能掉进去,现在没有水还好,掉进去最多是摔一下,要是有水怎么办。并且附近还挨着般阳路小学,这些小学生在路上喜

欢打闹,一不留神就容易出事。”

而另一市民宋女士也表示,没有护栏就好像马路上没有交通标志一样,让人有不安全感。“现在水放光了反而更危险。过去的时候没有护栏,但是因为湖中有水,游客还会小心一点。现在水没了,淤泥地又被晒得和土地一样,从外面看根本没有什么,一些游客,尤其是小孩,肯

定会放松警惕。几天前发生的小孩陷入淤泥的事我也听说了,最好在这里设上防护措施。”

在附近小区居住的杨先生也表示,原有的护栏破损也很严重,希望有关部门能够整修一下。“很多孩子的行为是不可控的,对安全也没有概念,家长也不可能无时无刻都紧盯着自己的孩子,所以做好安全防护还是有必要的。”

公园管理处: 将马上安置警示牌

记者随后来到留仙湖公园管理处,据管理处办公室主任刘广礼介绍,公园南区现有的沿湖护栏是在2007年左右设置的,经过7年多的风吹雨淋,确实有了明显的残损。自己虽然还不知道已发生的儿童陷入淤泥地的事,不过会马上派工作人员进行调查,并且在沿湖路段设置多个警示牌。

“随着天气逐渐升温,来玩的市民会越来越多,现在我们正在对公园座椅进行维修。其实我们也早就有对护栏进行整修的想法,但因为资金的限制,我们这里主要是一部分由政府补贴,一部分是自收自支,所以有心无力。不过我们会马上设置一些警示牌,提醒市民注意,同时也希望市民能够给我们一些理解。”

也有管理处工作人员表示,在沿湖某些路段不设护栏的原因,是担心护栏会影响环境的美观。对此,市民彭女士建议,可以用一些绿植来代替护栏,既能美化环境,又能起到隔离防护作用。 本报记者 樊伟宏

河道管理处: 5月底恢复蓄水

留仙湖何时能够再有水,对此,记者采访了淄川区河道管理处的工作人员。工作人员表示,其实对留仙湖进行放水,并不是要对湖进行清淤,而是在湖南面,也就是在柳泉湿地公园的东北角,正在建设一个橡胶坝。“原来柳泉湿地公园的水位一直很低,橡胶坝建成之后,对于改善留仙湖和湿地公园的水质,提高两地水位等,有着积极作用,工程将持续到5月底左右,工程结束后就会恢复蓄水。”

本报记者 樊伟宏

发现安全隐患请拨打本报热线

合力消除孩子身边的“黑洞”,电话:15065899281

本报3月25日讯(见习记者 刘光斌) 曾经的湖面,如今已成泥潭,为孩子埋下安全隐患。24日下午,淄川留仙湖湖内淤泥险些吞噬两名儿童。虽然两名儿童最终成功脱险,但留仙湖平静表面下的狰狞却惊醒了我们。在我们身边还有多少这样的隐患?为了保

护天真无邪的孩子,我们该做些什么?

春暖花开,又到了市民户外活动旺季。公园里的人工湖是否安设了护栏,人工湖上的游船是否允许孩子单独乘坐,景区游乐园的设施是否经常检修?我们生活的社区供电设施是否有漏电现象、哪些地

方有火灾隐患,小区里是不是有危房,孩子常去的地方是否安全?而在学校附近,是不是有的下水道敞着井口,是不是有路口没有警示牌,是不是有孩子会把道路作为游戏场。

倘若因为我们的一时疏忽,留仙湖的惊险一幕很可能再次上演。而我们如不引以为

戒,提前消除隐患,那么悲剧面前,我们也许只有后悔莫及。

若您发现身边有安全隐患,请拨打本报热线告诉我们。本报记者将联合相关部门,共同促进消除隐患,保护孩子。

本报热线电话:15065899281 15314273903

紧急转让

泰安奥泰化工有限公司年产4000吨片碱生产线、厂区及全套手续现整体转让。公司营业执照、安全生产许可证已通过环评。现有两条生产线,原料供应充足,生产、经营状况良好。位于泰安市划定的化工聚集区,紧邻济微路、104国道,离山东能源新矿集团泰山盐化工分公司2公里。

联系人:侯涛
电话:13953889944

贫血率降4成 汤臣倍健儿童营养改善项目成果显著

日前,汤臣倍健联合中国营养学会、全球儿童营养基金会发布了“中国贫困地区学龄儿童营养改善项目”第I期结果报告。报告显示,项目开展10个月以来,接受营养干预的学生营养健康状况得到明显改善,食用“营养包”的学生缺铁性贫血率从71.2%下降到26.5%,下降率为62.8%;生长迟缓率下降40.3%,身高增长均值为7.2cm;综合患病率降至26.1%,显著低于对照学校59.7%。

汤臣倍健副董事长梁水生表示,不良的营养教育环境和落后的营养加工设施限制了贫困地区儿童营养汲取。营养不良不仅会严重影响贫困地区儿童生长发育,更影响孩子的智力发

育、学习能力、心理健康等,甚至对他们一生都会造成难以挽回的影响,改善贫困地区儿童营养刻不容缓。中国贫困地区学龄儿童营养改善项目首期成效显著,后续还将持续开展。

据了解,为改善贫困地区儿童营养状况,2012年汤臣倍健斥资千万,联合中国营养学会、全球儿童营养基金会启动为期三年的“中国贫困地区学龄儿童营养改善项目”,以“营养包”配合相应营养知识教育的方式,探寻实用可行的营养改善模式。

“营养不良会引发生长迟缓、体重过低;贫血会不可逆地影响青少年身体和智力发育;多种维生素、微量元素缺乏,则造

成体重下降、生长发育迟缓,机体免疫力下降等”,中国营养学会常务副理事长翟凤英指出,选择有效的营养干预措施提高贫困农村儿童的膳食质量,有效改善农村儿童的营养状况是重要而且紧迫的国家需求。

汤臣倍健一直在为儿童健康成长而努力。除了针对农村贫困地区儿童发放营养包外,汤臣倍健此前还与中国青少年发展基金会启动了为期三年的“希望工程汤臣倍健营养支教计划”,计划为15个县的300所希望小学培养300名营养教师,同时开展营养课堂等,推进希望小学营养知识教育。此外,汤臣倍健还在持续开展“1+1希望工程”计划,设立助学金资助贫



困大学生等,助力改善贫困地区学生生活。

据悉,中国贫困地区学龄

儿童营养改善项目后续还将在湖北、河北两省贫困地区展开,预计近万儿童将直接受益。